

绍兴金融监管分局推动农险支持乡村振兴

精准滴灌保障粮食安全 创新驱动激发产业动能

农业是国民经济的基础和命脉,关乎国家粮食安全、农民福祉以及农村稳定。为深入贯彻乡村振兴战略,深化共同富裕,浙江金融监管局根据国家统一部署,聚焦实施“千万工程”、缩小“三大差距”,持续推进“三农”保险发展,不断拓展保险惠民利民新路径。

绍兴金融监管分局在浙江金融监管局的指导下,紧密围绕“政府引导、市场运作、主体自愿、协同推进”原则,扎实推进“农险惠民”民生实事工程,积极推动辖内保险机构持续完善农业风险保障体系,让农险真正成为“三农”的“稳压器”和“助推器”。

通讯员 章心好 本报记者 赵琦



人保财险绍兴市分公司查勘受冻春茶,加快理赔进度,帮助农户最大限度降低损失。



太保产险绍兴中心支公司走进平水镇梅园村,与村民展开交流,宣传政策性农业保险政策。

提升农业保险深度和密度

参保覆盖率稳步提高。主粮作物和重要畜禽参保率持续攀升,水稻、生猪等主要险种基本做到“应保尽保”。截至7月末,绍兴保险业共为各类农业产业提供风险保障共计40.82亿元,覆盖农户1.52万户次。

险种覆盖面稳步增加。绍兴全市地方特色农险已覆盖茶叶、香榧、桃李等本地特色产业。今年倒春寒期间,人保财险绍兴市分公司茶叶低温气象指数保险支付赔款1258.2万元,赔付率达240.7%。

保障水平稳步增强。人保财险绍兴市分公司在保费不变的情况下扩增农机具的机损保额,放宽新型农业经营主体综合保险的员工投保年龄至75周岁,解决农业企业用工年龄偏大问题。

深化产品与服务模式创新

“增品”满足多元需求。太保产险绍兴中心支公



国寿财险绍兴中心支公司引入无人机航拍测绘技术,深入嵊州水稻产区实地勘验,精准完成种植面积测量。

司今年已新增生猪疫病费用补偿保险、水稻育秧保险、小龙虾价格指数保险、中药材种植保险等多个险种。人保财险绍兴市分公司围绕农产品经营产业链创新开发“新型农业经营主体综合险”等涉农产业险,覆盖财产损失、雇员意外、农机具损失等一揽子风险,“兜底”农业生产经营风险。

“扩面”破解散户难题。为解决生猪小散养殖户养殖数量低于承保限额而无法投保问题,国寿财险绍兴中心支公司等保险机构针对小农户开展散户联保模式,有效降低散户参保门槛和成本。

“提质”优化服务体验。国寿财险中心支公司运用无人机、遥感监测、AI识别技术,依托“浙农惠”及公司“农险”平台,实现承保理赔智能化,有效缩短了灾害定损时效。中华财险绍兴中心支公司建立“防灾减损服务包”,联合农科院专家对杨梅、茶叶等特色作物开展病虫害预警,保障农业生产。

构建协同联动与综合赋能体系

强化金融协同。绍兴金融监管分局引导金融机构构建“金融支持强村共富联合体”,整合银行、保险、担保等资源,探索“保险+信贷”“保险+担保”等模式。如中华财险绍兴中心支公司推行“保险+信贷”联动机制,对标准化示范基地提供保单增信服务。

加强政企联动。绍兴金融监管分局联合农业、气象、财政、乡镇等部门开展农险调研、防台防灾等工作,畅通沟通渠道。当地实施百镇千村行动,构建“组织联建、资源联享、服务联动”三维机制。目前,太保产险绍兴中心支公司已与全市94家乡镇街道签署战略合作协议,业务覆盖全市各乡镇农村,设立服务网点1446个。

深化科技赋能。依托“E农险”“浙农直通车”等数字化平台提升全流程服务效能。人保财险绍兴市分公司与农科院等机构战略合作,通过“保险+科技农业”模式引入农技服务,助力农户提质增效。

扎实做好农险大灾应急工作

今年7月,第8号台风“竹节草”在浙江登陆,对绍兴市造成严重影响,新昌县的多个乡镇成为重点受灾区域。绍兴金融监管分局督促保险机构切实做好农险防灾救灾工作,积极部署“保险+科技+风险减量服务”新模式,扎实推进风险减量服务工程。

加强事前防范,建立“三农”应急响应机制。绍兴金融监管分局指导各保险机构搭建全域联动、分片区责任组织的一体化大灾应急响应机制,定期开展现场演练,及时做好救灾物资和救援物资准备、基层应急队伍动员备勤等工作。

加强事中应对,落实预警排查减损机制。太保产险绍兴中心支公司加强与应急管理局、农业农村

局等政府部门的沟通协作,通过数据共享、无人机遥感等技术手段,提高预警准确性。在台风期间,中华财险绍兴中心支公司加派农险专员排查农田农房风险,帮助农户清理沟渠杂草和堵塞物,加固棚舍设施,督促农户及时做好作物抢收工作。

加强事后救援,启动农险智能理赔应急机制。中华财险绍兴中心支公司等保险机构建立应急救援预案并实施重大灾害24小时值班制度,快速救援,减损减灾扩大大灾。建立绿色通道和大灾理赔制度,优先保障农险查勘定损,主动预付快赔,让受灾农户快速获得赔偿进行再生产活动。

开展农险政策系列宣传活动

制作农业保险宣传折页。绍兴金融监管分局按照地区、农业产业类别全面梳理绍兴辖内政策性、商业性农业产品,联合绍兴市保险行业协会制作2025年农险宣传折页。列明各农业保险产品用途和优势,用鲜活案例增强农民风险意识和参保意愿,守护群众“米袋子”“菜篮子”。

推动农险专员进村下乡。人保财险绍兴市分公司联合农业技术部门开展农业防灾防损、农技下乡培训等工作,提升农业保险政策的知晓度与影响力。太保产险绍兴中心支公司安排农险专员通过“走村串户”、参加农博会等方式深入乡村现场讲解保险政策及理赔案例,加大农业保险宣传力度。

金融助力“浙”里小微扬帆破浪

本报讯 全球产业链重构加速演进,成本压力持续攀升……现如今,多重挑战叠加下,浙江这片民营经济沃土上的小微企业制造企业如同航行于惊涛中的轻舟。作为服务实体经济“最后一公里”的关键力量,浙商银行杭州分行依托机制创新与科技赋能双轮驱动,为“浙”里小微企业量身定制金融铠甲。

在杭州市临平区周边一个充满活力的工业园区内,杭州某密封件有限公司厂房里灯火通明。这家专注于轴承及轮毂单元密封件制造的企业是业内知名企业本轴承的稳定供应商,拥有4亩自有土地和5000平方米的自建厂房,年销售收入稳定在2700万元以上。

“我们订单不愁,客户优质,但财务成本太高了!”这家公司负责人指着账本解释。转机出现在一场由当地街道组织的小微企业座谈会上。当公司负责人提出“希望能整合负债,降低融资成本”的迫切需求时,浙商银行杭州分行通过其创新构建的小微企业融资协调机制的“街道—银行”联动渠道,第一时间捕捉到了这一信息。分行高度重视,迅速抽调骨干组成专业的“金融顾问服务小队”。

服务小队展现出极高的专业素养和务实精神。他们4次深入企业生产一线,不仅在工作日详细调研,更利用周末时间进行“突击”走访。“我们看到的是热火朝天的生产线、熟练操作的工人、码放

整齐的成品,以及财务系统里稳定增长的纳税销售数据。”客户经理回忆。综合评估结论清晰:这是一家具备良好信用基础和潜在发展潜力的优质小微企业。

“不能让优质企业仅仅因为缺少一纸房产证,就被挡在低成本融资的大门之外!”分行内部基于小微企业融资协调机制,迅速整合前中后台资源展开研讨,分行为其量身定制纯信用授信方案。最终,一笔总额500万元的信用贷款成功获批。

今年上半年,浙商银行杭州分行针对小微企业、个体工商户等市场主体支付手续费累计让利金额超460万元,累计笔数超71万笔,惠及客户数48318户。

浙杭

路桥平安产险护航开学季 开展反洗钱主题宣传活动

本报讯 近日,为切实提升公众金融素养,增强社会风险防范意识,平安产险路桥支公司携手平安人寿、平安融资租赁,在台州市路桥区金大田共同举办了一场内容丰富、形式多样的金融知识宣传活动。

本次活动以“护航开学季,反洗钱助你行”为主题,吸引了众多村民热情参与,现场气氛热烈。活动通过设立专业咨询台、发放精心编印的宣传手册、组织有奖问答等多种方式,向村民系统普及防范非法集资、识别洗钱陷阱等实用金融知识。工作人员结合真实案例,用通俗易懂的语言深入解析非法集资的常见手法与识别技巧,耐心解答村民各类金融安全疑问,引导大家树立科学投资理念,增强自我保护能力。

活动现场设置的趣味问答和知识竞赛环节,将复杂的金融知识转化为轻松活泼的互动体验,让村民在欢声笑语中掌握防范技能。不少参与者表示,此次活动形式新颖、内容实用,极大提升了自身对金融风险的辨识和防范能力。

针对老年人这一易受金融诈骗侵害的群体,保险公司的工作人员开展了重点宣讲,通过典型案例剖析和贴心提示,用温暖而有力的方式帮助老年朋友提高警惕,远离非法集资活动,守护好自己的“钱袋子”。

进出口银行省分行开展 员工子女暑期托管活动

盛夏蝉鸣,快乐相伴。为切实解决员工暑期“带娃难”的问题,同时让员工子女的暑假过得充实而难忘,进出口银行浙江省分行工会于8月首次开办“快乐托管营”,为员工子女打造了一处集安全守护、兴趣启蒙与快乐社交于一体的暑期成长天地。

该行工会提前谋划、精心筹备,在托管营设计了覆盖作业辅导、素质拓展、休闲娱乐等丰富多彩的活动。孩子们在丰富的兴趣活动里收获技能,更在朝夕相伴的集体生活中学会了独立自主、分享互助,友谊的种子也悄然生根发芽。

本次“快乐托管营”的举办,是该行将国家政策落地为员工可感可及便利服务的重要举措,既守护了孩子的夏日时光,也为员工解除了后顾之忧。

中信银行“投贷联动积分卡”滴灌科创企业

本报讯 在国家大力推进科技金融的浪潮中,中信银行衢州分行以创新产品“投贷联动积分卡”精准滴灌科创企业,近期为浙江一家国家级专精特新“小巨人”企业批复2000万元授信额度。该公司深耕商用车控制系统研发制造二十余年,手握278项有效专利(含47项发明专利),产品配套比亚迪、宁德时代等头部企业。然而,高研发投入、高成长潜力与固定资产有限的矛盾,使其在传统融资模式下屡屡碰壁。“技术是我们的核心竞争力,但持续创新需要真金白银。过去缺

乏足额抵押物,常让关键研发项目推进艰难。”公司负责人张总坦言。

中信银行衢州分行创新推出的“投贷联动积分卡”成为破局关键。该工具突破传统财务指标限制,构建了涵盖技术壁垒、研发投入强度、核心团队实力、市场前景及股权融资情况的多维度动态评估体系。“公司在电控空气悬架、新能源水泵等领域的领先性,以及清晰的产业化路径,正是积分卡量化出的‘硬实力’。”中信银行客户经理表示,“这套模型让我们穿透报表,精准识别企业的创新

价值和成长动能,这是传统风控难以捕捉的。”

2000万元资金的注入,为该公司注入强劲动能。“这笔授信极大缓解了研发资金压力,保障了新能源换电锁止模块等关键项目的连续性,更坚定了我们拓展市场的信心!”张总高度评价中信银行的创新服务。客户经理也深感科技金融的价值:“见证这样的‘小巨人’借助金融工具突破瓶颈,深刻诠释了银行服务新质生产力的使命。积分卡模式为科技与金融的深度融合探索了新路径。”

薛圣召

深耕技术沃土:吴限助力数字经济行业未来

在数字经济蓬勃发展的浪潮中,吴限这位兼具技术专家与行业推动者双重身份的践行者,以其深厚的技术积累和敏锐的行业洞察,走出了一条技术创新与产业融合的独特发展之路,并正在用自己的方式书写技术赋能产业的崭新篇章。

吴限的职业生涯始于技术一线,从网络工程师到IT分析师的实战淬炼,让他对技术应用有了深刻理解。这段扎根实践的成长路径,塑造了他“技术为本、价值为先”的创新风格,更前瞻性地培养了其技术创新与商业逻辑无缝衔接的独特能力。

当大数据、区块链与人工智能技术曙光初现,吴限便能精准洞察其变革潜力。他在技术研发上持续突破,带领团队研发基于IPSS等开源技术的区块链溯源系统,实现了技术与行业需求的完美结合。通过战略性地拓展数据中心建设与分布式存储服务,他

让这些前沿技术真正落地生根,在实体经济中发挥出实际价值。

技术落地生根,离不开健康繁荣的行业土壤。吴限积极投身行业生态建设,扮演多重角色:作为中国互联网协会区块链专委会,他积极参与行业活动,为区块链技术的规范化发展贡献专业智慧;作为哈佛大学费正清中国研究中心特邀研究员,他搭建中美科技交流的桥梁,促进国际学术界对中国数字技术发展的理解。这些工作显著提升了行业整体水平,为中国数字技术的国际话语权建设作出了贡献。

吴限深知人才是数字经济的核心引擎,他始终将培育未来力量视为核心使命。在担任云南省政府“数字云南”数字经济顾问和云南财经大学、重庆工商大学客座教授期间,他结合地方发展实际,为数字经济发展和人才培养提供专业指导,助力构建数字经济

人才生态;同时,他积极参与面向行业从业者的技术培训与交流,致力于提升现有从业者的技术素养与跨界融合能力,为数字经济长远发展筑牢基石。

在深化人才生态建设的同时,吴限的目光聚焦于金融科技和供应链的创新应用。他计划深化区块链技术在跨境支付、智能合约等领域的应用,推动区块链与物联网、人工智能的深度融合,通过技术创新为产业升级提供新动能。在他看来,技术的真正价值在于服务实体经济,而人才则是驱动这一切的核心引擎,这正是他坚持的发展方向。

从技术研发到产业应用,从促进交流到人才培养,吴限始终以推动数字经济为己任。他的实践历程展现了一位技术专家如何通过持续创新和跨界融合,实现个人价值与社会价值的统一。在这个技术快速迭代的数字经济时代,吴限的故事为我们提供了一个技术赋能行业的生动范例。

金智远

浙江省浙商资产管理股份有限公司 舟山今伟信息技术服务部 债权转让通知暨债务催收公告				
根据法律和监管部门、银保监会的有关规定,以及浙江省浙商资产管理股份有限公司与舟山今伟信息技术服务部签订的《债权转让协议》,浙江省浙商资产管理股份有限公司已将其对下列债务人享有的全部债权(包括但不限于主债权、担保债权、违约金、损害赔偿权)依法转让给舟山今伟信息技术服务部。浙江省浙商资产管理股份有限公司与舟山今伟信息技术服务部联合公告通知各债权人及担保人以及其他相关各方。舟山今伟信息技术服务部作为上述债权的受让方,现公告要求下列债务人及其相应的担保人或其继承人,从公告之日起向舟山今伟信息技术服务部履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保义务。特此公告。				
债务人: 舟山今伟信息技术服务部 联系电话: 0579-85501707 舟山今伟信息技术服务部 2025年8月29日 单位: 人民币万元				
债权人: 舟山今伟信息技术服务部 联系电话: 1888857877				

光大金领资产管理有限与国通石化(舟山)有限公司 债权转让通知暨债务催收公告				
根据光大金领资产管理有限与国通石化(舟山)有限公司签订的《债权转让协议》,光大金领资产管理有限将其对国通石化(舟山)有限公司享有的主债权及担保债权,依法转让给国通石化(舟山)有限公司。光大金领资产管理有限特此公告通知各债权人、担保人、以及债权人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的,请相关债权人、担保人、担保人或其继承人,从公告之日起向国通石化(舟山)有限公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务及相应的担保责任(若债务人、担保人在公告前发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形,请相关债权人、担保人、担保人或其继承人,从公告之日起向国通石化(舟山)有限公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务及相应的担保责任)。特此公告。				
债务人: 国通石化(舟山)有限公司 联系电话: 0571-88696031				
债权人: 光大金领资产管理有限				

金华银行股份有限公司金东支行、钱巧 债权转让通知暨债务催收公告				
根据法律和监管部门、银保监会的有关规定,以及金华银行股份有限公司金东支行与钱巧签订的《债权转让协议》,金华银行股份有限公司金东支行已将其对下列债务人享有的全部债权(包括但不限于主债权、担保债权、违约金、损害赔偿权)依法转让给钱巧。金华银行股份有限公司金东支行与钱巧联合公告通知各债权人及担保人以及其他相关各方。钱巧作为上述债权的受让方,现公告要求下列债务人及其相应的担保人或其继承人,从公告之日起向钱巧履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保义务。特此公告。				
债务人: 钱巧 联系电话: 1888857877				
债权人: 金华银行股份有限公司金东支行				

福建福州农村商业银行股份有限公司福州市长乐区支行 陈明亿债权转让暨债务催收公告				
2026年6月30日,福建福州农村商业银行股份有限公司福州市长乐区支行(下称“债权人”)将其对下列债务人享有的全部债权(包括但不限于主债权、担保债权、违约金、损害赔偿权)依法转让给陈明亿(下称“受让人”)。各债权人、担保人、担保人或其继承人,从公告之日起向陈明亿履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保义务。特此公告。				
债务人: 陈明亿 联系电话: 1888857877				
债权人: 福建福州农村商业银行股份有限公司福州市长乐区支行				

本报为公益信息,不作为签订合同及承担法律责任的依据。